
	教学设计方案

	题目
	用配方法解一般
一元二次方程（第二课时）
	年级学科
	九年级
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	钟强兵
	工作单位
	紫金县龙窝镇第三中学

	教学目标
	1．理解配方法的意义，会用配方法解一般一元二次方程．
2．通[image: image1.png]Sk B M (ZXXK.COM)




过探索配方法的过程，让学生体会转化的数学思想方法．

	教学重难点
关键
	重点：用配方法解一般一元二次用配方法；难点：解一元二次方程的一般步骤．
方程，

	教学方法
	同步导学与信息技术相结合


	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体，交互式教学平台
软件：PPT

	教学设计思路
	1、 情景导入　生成问题

2、自学互研　生成能力

3、交流展示　例题讲解
4、课后反思　查漏补缺并总结


	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	情景导入　生成问题


	活动内容：做一做：填上适当的数，使下列等式成立。（选4个学生口答
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问题：上面等式的左边常数项和一次项系数有什么关系？
	复习旧知，学习的配方法的概念。
	PPT演示：将数学与生活融入故事，熟悉配方法的概念，为新课做准备。

	自主探究
	1．用配方法解一元二次方程x2－3x＝5，应把方程两边同时(　B　)[image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)





A．加上eq \f(3,2)　　　　B．加上eq \f(9,4)　　　　C．减去eq \f(3,2)　　　　D．减去eq \f(9,4)
2．解方程(x－3)2＝8，得方程的根是(　D　)

A．x＝3＋2eq \r(2)  B．x＝3－2eq \r(2)  C．x＝－3±2eq \r(2)  D．x＝3±2eq \r(2)
3．方程x2－3x－4＝0的两个根是x1＝4，x2＝－1．小结：用配方法解二次项系数不为1的一元二次方程的一般步骤
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38例2，学生互相交流过程于结果。
	PPT演示：让学生体会

渗透方程的建模，培养学生分析问题和解决问题的能力。

	例题讲解

	解方程3x2－6x＋4＝0.

解：移项，得3x2－6x＝－4；二次项系数化为1，得x2－2x＝－eq \f(4,3)；配方，得x2－2x＋12＝－eq \f(4,3)＋12；(x－1)2＝[image: image8.png]Sk B M (ZXXK.COM)




－eq \f(1,3).
因为实数的平方不会是负数，所以x取任何实数时，(x－1)2都是非负数，上式不成立，即原方程无实数根．


	对应练习：
解下列方程：

(1)3x2－9x＋2＝0；　　　(2)2x2＋6＝7x；　　　(3)4x2－8x－3＝0.

学生分组做并过选一名代表上台板演。
	PPT演示：培养学生对新知识的应用和迁移能力

，进一步巩固所学知识。

	课后反思　查漏补缺，布置作业。

	1．收获：________________________________________________________________________

2．存在困惑：_______________________________________________________________
3.作业：习题2.2第2,3题

	学生自我总结。
	PPT演示：培养学生观察、发现和总结归纳的能力。

	板书设计

	1、复习旧知，引入新课
2、探究问题　
3、例题讲解
4、总结，查漏补缺，布置作业。




